

यू.जी.वी. अनुदान पाठ राज्य-स्तरीय हिंदी कार्यशाला: एक रिपोर्ट

17 दिसंबर 2017 को हिंदी विभाग, लखनऊ विश्वविद्यालय, कटक के तत्त्वसंधान में इसके परिसर हॉल में "राजभाषा हिंदी: प्रयोग और दिशाएँ" पर यू.जी.वी. अनुदान पाठ राज्य-स्तरीय हिंदी कार्यशाला का आयोजन किया गया था। कार्यशाला की अध्यक्षता, महाविद्यालय के उपाध्यक्ष प्रो० डा. दोलगोविंद मिश्राजी ने की। हिंदी के इस कार्यशाला में मुख्य अतिथि के रूप में लक्ष्मणी प्रोफेसर, डॉ० गुलाम मोद्दुसीन खान, विभागाध्यक्ष, हिंदी विभाग, बी.जे.पी. (द्वकानशासित) महाविद्यालय, मुम्बई तथा मुख्य वक्ता के रूप में लक्ष्मणी प्रोफेसर डॉ० अंजुमन आराजी, रैवेंडा विश्वविद्यालय, कटक आमंत्रित थे। कार्यशाला का शुभारंभ मुख्य अतिथियों के वरकमलों से श्रेष्ठ प्रणवण के साथ हुआ एवं विभागीय सभा तथा छात्रों के स्वागत संगीत के साथ कार्यक्रम आगे बढ़ा। उपाध्यक्ष प्रो० मिश्राजी के स्वागत संभाषण के बाद, विभागाध्यक्षा कुशी कविता खेनाजी ने अतिथियों का परिचय प्रदान करती हुई आलेख्य विष्णु वस्त्रु का भी संक्षिप्त परिचय प्रदान किया। राजभाषा हिंदी के विभिन्न प्रयोग के विभिन्न क्षेत्रों एवं दिशाओं पर मुख्य अतिथि प्रो० आराजी का वारंवारित वक्तव्य सभी को आकृष्ट किया। मुख्य वक्ता प्रो० आराजी ने मीडिया की भाषा के रूप में हिंदी की उपयोगिता एवं आवश्यकता के अतिरिक्त अपना वक्तव्य रखते हुए सभी को जनसंचार की बदलती माहौल में कंप्यूटर का प्रशिक्षण लेके सी जलरत पर जोर दिया। आलेख्य विष्णु पर हिंदी सामान के विद्यार्थियों ने भी अपना आलेख प्रस्तुत किए। इनमें लक्ष्मी श्री अमर म/पट्टनायक, +3 प्रथम वार्षिक छात्र, "हिंदी भाषा और इसके

विषय-रूप" पर, "राजभाषा हिंदी: सांख्यिक प्रबंधन" पर बुझी ~~अ~~ श्रद्धाशी नालक, +3 प्रथम वार्षिक कक्षा, "मीडिया की भाषा और हिंदी" शीर्षक पर चिन्मल मैहता, +3 द्वितीय वार्षिक छात्र तथा "हिंदी की पारिभाषिक शब्दावली" पर बुझी नार्थी किरदोश, +3 द्वितीय वार्षिक छात्रा आई जे अयोगी आलेख पाठ प्रस्तुत किले । तत्पश्चात् इस विषय पर एक प्रश्नोत्तरी कार्यक्रम का आयोजन किया गया था । इस कार्यक्रम में भाग लेने वाले सभी को विभाग की ओर से प्रमाण-पत्र प्रदान किया गया । प्रस्तुत कार्यक्रम में विभिन्न क्षेत्रों में कृषि विद्यार्थियों को उनके बहुआयामी प्रतिभा के लिए प्रशस्त की किया गया ।

प्रस्तुत कार्यक्रम में दूसरे महाविद्यालय के साथ-साथ हमारे महाविद्यालय के विभिन्न विभाग के बहुत से प्राध्यापक और प्राध्यापिकाएँ उपस्थित थे । अंत में प्राध्यापिका डॉ. लक्ष्मी लक्ष्मी के धन्यवाद भाषण के साथ सभा की समाप्ति ही घोषणा हुई ।

-0-

कविता जेना

विभागाध्यक्षा, हिंदी विभाग
स्वीट महाविद्यालय, कटक